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La réciproque du théorème de Thalès. 
 
 
 
 
 
On retrouve les 2 configurations précédentes. (cf. figures paragraphe 1)  

 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Méthode 2.1 : Les droites sont-elles parallèles ? 
 
Cas n°1 : Démontrer que deux droites sont parallèles. 
 
 
 
 
 
 
TR=12,6 ; TV = 9 ; TS = 8,4 ; TU=6  
Les droites (RS) et (UV) sont-elles parallèles ?  
 

On a d’une part : 
𝑇𝑅

𝑇𝑉
=

……

……
=  

 

On a d’autre part : 
𝑇𝑆

𝑇𝑈
=

……

……
= 

                                                   

Comme : 
……

……
 …… 

……

……
  et que les droites (……) et (……) sont 

…………… en …… 

 
Donc : d’après la ………………………. du 

…………………………………, les droites (……) et (……) 

…………………………… 

Cas n°2 : Démontrer que deux droites ne sont pas 
parallèles. 
 
 
 
 
 
IM=3 ; IJ=12 ; IN=2 ; IK=9  
Les droites (MN) et (JK) sont-elles parallèles ?  
 

On a d’une part : 
𝐼𝑀

𝐼𝐽
=

……

……
= 

 

On a d’autre part : 
𝐼𝑁

𝐼𝐾
=

……

……
= 

                                                   

Comme : 
……

……
 …… 

……

……
  et que les droites (……) et (……) sont 

…………… en …… 

 
Donc : on ne peut pas utiliser la ………………………. du 

…………………………………, les droites (……) et (……) 

…………………………… 

 
 
 
 
 
 
 
 

Si  
𝐴𝑀

𝐴𝐶
=

𝐴𝑁

𝐴𝐵
 et que les droites (CM) et (BN) sont sécantes en A alors (MN) // (BC). 
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Correction : 
 
Cas n°1 : Démontrer que deux droites sont parallèles. 
 
 
 
 
 
 
TR=12,6 ; TV = 9 ; TS = 8,4 ; TU=6  
Les droites (RS) et (UV) sont-elles parallèles ?  
 

On a d’une part : 
𝑇𝑅

𝑇𝑉
=

12,6

9
= 1,4  

 

On a d’autre part : 
𝑇𝑆

𝑇𝑈
=

8,4

6
= 1,4 

                                                   

Comme : 
𝑇𝑅

𝑇𝑉
=

𝑇𝑆

𝑇𝑈
  et que les droites (RV) et (SU) sont 

sécantes en T. 

 
Donc : d’après la réciproque du théorème de Thalès, les 

droites (RS) et (UV) sont parallèles. 

Cas n°2 : Démontrer que deux droites ne sont pas 
parallèles. 
 
 
 
 
 
IM=3 ; IJ=12 ; IN=2 ; IK=9  
Les droites (MN) et (JK) sont-elles parallèles ?  
 

On a d’une part : 
𝐼𝑀

𝐼𝐽
=

3

12
= 0,25 

 

On a d’autre part : 
𝐼𝑁

𝐼𝐾
=

2

9
≠ 0,25 

                                                   

Comme : 
𝐼𝑀

𝐼𝐽
≠

𝐼𝑁

𝐼𝐾
   

 

 
Donc : on ne peut pas utiliser la réciproque du théorème 

de Thalès, les droites (MJ) et (NK) ne sont pas parallèles. 
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